

Дата

## «Пятилетка имени 9 Мая»

После празднования юбилея Великой Победы город начинает готовиться к её следующей круглой дате.

По распоряжению главы города Виталия Бахметьева, начата подготовка к проведению мероприятий, посвящённых 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В оргкомитет под руководством мэра вошли представители городской и районных администраций, общественных организаций, учреждений культуры, бизнеса. План действий предстоит согласовать до первого марта.

А пока оргкомитет подвёл итоги торжеств к семидесятилетию Победы и отчасти озвучил планы празднования в этом году Дней Победы и защитника Отечества, поминовения в даты, связанные с началом войны и выводом контингента советских войск из Афганистана. Например, в этом году увидит свет книга воспоминаний современников Дня Победы 1945 года «Великий день Великой Победы».

– Беда лишь в том, что участники и ровесники войны уходят, – посетовал заместитель главы города Вадим Чуприн. – Ещё в мае в городе было 314 фронтовиков, теперь их 264.

Председатель Южного отделения областного фонда «Будущее Отечества» имени Виктора Поляничко Виктор Смеюшев высказал беспокойство по поводу прекращения работы над эскизом реконструкции мемориала «Тыл-Фронту» и неоправданных изменений в проекте парка вокруг него. Кроме того, предложил при подготовке плана мероприятий к Дням Победы и памяти и скорби обеспечить их разнообразие, чтобы избежать повторений и пустот. Работа над этим уже начата.

✍ Алла Каньшина

Грипп

## Рекомендации для руководителей

**В связи со сложной эпидемиологической ситуацией по гриппу Роспотребнадзор рекомендует руководителям организаций независимо от форм и видов деятельности соблюдать ряд правил.**

Для предотвращения распространения респираторных вирусных инфекций необходимо провести работу по соблюдению температурного режима в помещениях, проведению влажной уборки с применением дезинфицирующих средств, усилению режима проветривания, а также по обеспечению работающих на открытом воздухе местами для обогрева и приёма пищи.

Руководителям предприятий торговли и общественного питания рекомендовано организовать ношение персоналом медицинских масок.

Служба «01»

## Сгорел на работе

**В Магнитогорске непотушенная сигарета стала причиной смерти 43-летнего сторожа.**

Как сообщили в пресс-службе Магнитогорского пожарно-спасательного гарнизона, трагедия произошла вечером 30 января на автостоянке на улице Кирова, 68. Из-за неосторожного обращения с огнём при курении загорелась и полностью уничтожена будка сторожа. Спасти мужчину не удалось.

Огнеборцы отмечают, что именно неосторожное обращение с огнём при курении – одна из самых распространённых причин возникновения пожара.

Суд да дело

## Иск за недогляд

**70 тысяч рублей составила компенсация морального вреда семье малыша, выпавшего из окна детского сада.**

Прокурор Орджоникидзевского района, защищая интересы Ольги К. и её малолетнего ребёнка, обратился в суд. Иск был предъявлен детскому саду, из окна которого 6 октября прошлого года выпал малыш.

Около 10.00 ребёнок, оказавшись один в спальне, открыл окно, выбрался на подоконник и сорвался вниз со второго этажа. Мальчик получил закрытую черепно-мозговую травму. Эксперты определили, что падение причинило малышу легкий вред здоровью.

Прокуратура просила суд взыскать с детского сада в пользу Ольги и её сына компенсацию морального вреда в размере 150 тысяч рублей. В суде установили, что детское учреждение добровольно возместило часть морального вреда, выплатив семье 50 тысяч рублей. Исковые требования прокурора суд удовлетворил частично: с детского сада взыскали 70 тысяч рублей. Решение суда в законную силу не вступило.

Транспорт



© Дмитрий Ружмалёв

# Порядок будет, но не сразу

**У муниципальной власти теперь есть законодательные рычаги влияния на деятельность маршрутных такси**

**Маршрутка – удобный, но не безопасный вид транспорта. С этим никто не поспорит: она может быстро за небольшую сумму доставить пассажира в любую точку города. Но при этом, к сожалению, нет гарантии, что это будет безопасно, ведь нарушений в работе маршрутных такси немало, о чём свидетельствуют еженедельные сводки управления инженерного обеспечения, транспорта и связи.**

С 2016 года вступил в силу федеральный закон «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». По нему для пассажирского транспорта определено два вида перевозок: по регулируемым и нерегулируемым тарифам. В первом случае тариф устанавливается органом местного самоуправления, а перевозчик определяется посредством заключения муниципальных контрактов по итогам проведения электронных аукционов. При нерегулируемых перевозках тариф устанавливается самим перевозчиком, который определяется

по итогам проведения открытого конкурса на право получения свидетельства.

– На сегодня в Магнитогорске 45 регулярных автомобильных маршрутов, 13 сезонных – садовых, 36 маршрутов электротранспорта, – рассказал начальник отдела управления инженерного обеспечения, транспорта и связи Виталий Буянкин. – Количество автобусов малого класса – 935, больших – 58. Регулируемый тариф установлен в 20 рублей. 15 маршрутов – юридически свободны. Разработан проект конкурсной документации. Отбор претендентов на право получения свидетельства на осуществление перевозок по регулярным маршрутам будет идти по критериям федерального законодательства.

Учитываться будет количество дорожно-транспортных происшествий, совершённых по вине работников транспортной компании, особенно повлекших за собой человеческие жертвы или причинение вреда здоровью граждан. Важен опыт осуществления регулярных перевозок – подтверждённый документально – контрактами, свидетельствами, характеристика транспортного средства – дата выпуска автомобиля, наличие кондиционера, оборудования для перевозок пассажиров с ограниченными возможностями.

**Закон чётко оговаривает ответственность за правонарушения в сфере транспортных перевозок**

Так, посадка или высадка пассажиров в неустановленных местах влечёт наложение административного штрафа на водителя в размере трёх тысяч рублей. При повторном нарушении – пять тысяч. Стоянка в ночное время в неустановленных местах обойдётся нарушителю-водителю в пять тысяч рублей, должностному – в десять тысяч, юридическому – в двадцать тысяч рублей. За работу без карты маршрута предусмотрен штраф для водителя, должностного и юридического лица – пять, тридцать и триста тысяч соответственно.

– С 2007 года ждали закон, который наконец наведёт порядок в сфере пассажирских перевозок, – подвёл итог председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов. – Пока же мы регулярно сталкиваемся с тем, что в маршрутках ездят пассажиры стоя, машины останавливаются, где хотят, устраивают двойные, тройные обгоны. Конечно, только силами ГИБДД с этим массовым бардаком не справиться. И привычка работать по «своим» правилам сразу не изживётся: даже сиюля ожидать порядка не приходится. Но постепенно отрегулируется, коль есть теперь законодательные рычаги влияния.

✍ Ольга Балабанова

Криминал

## Мошенники понесут наказание

**В следственном управлении УМВД России по Магнитогорску окончено расследование по уголовному делу, возбужденному по 26 фактам хищений денежных средств у пожилых граждан путём обмана и злоупотребления доверием.**

По результатам расследования в качестве обвиняемых привлечено два человека. Один из них методом случайного выбора набирал номер стационарного телефона и, если попадал на пожилого собеседника, то представлялся сотрудником полиции или адвокатом и сообщал потерпевшему, что его родственник стал виновником аварии, в которой пострадал другой человек. Мошенник убеждал собеседника, что необходимо срочно заплатить денежные средства для того, чтобы родственника

отпустили. Зачастую пожилые люди, переспрашивая, сами называли имя своего родственника. Для большей убедительности мошенник, изменив свой голос, от имени «родственника» сообщал потерпевшему, что говорить не может из-за травмы лица, и обращался с просьбой о помощи. В течение всего разговора мошенники держали жертву в постоянном нервном напряжении, не давали возможности опомниться и позвонить родственникам. В ходе разговора мошенники узнавали у потерпевших домашний адрес, куда немедленно посылали своих сообщников, и те получали денежные средства. После того как деньги были переданы, потерпевшие обнаруживали, что никакой беды с их родственниками не произошло, – рассказала старший следователь по особо важным делам СУ УМВД РФ по Магнитогорску А. Арзамасцева.

Сотрудники полиции в очередной раз напоминают: чтобы не стать жертвой мошенников, в ходе телефонного разговора необходимо попросить собеседника представиться, обратиться к вам по имени, отчеству и фамилии, попросить ответить ещё на какие-то «контрольные» вопросы, ответы на которые должен знать ваш родственник. Именно так мошенника можно будет вывести на чистую воду. И, конечно, не следует передавать денежные средства незнакомым людям, кем бы они ни представились, тем более – сотрудниками полиции.

А молодым людям в целях предупреждения аналогичных преступлений необходимо чаще навещать своих пожилых членов семьи, чаще звонить им, чтобы они легко могли отличить голос родственника от голоса мошенника и были в курсе вашей жизни.